
19.06.2008      Şedinţa ordinară de lucru a Grupului de monitorizare a 
implementării Strategiei naţionale de prevenire şi combatere a corupţiei 

 
La 19 iunie 2008, ora 15.00, în incinta Centrului pentru Combaterea Crimelor 
Economice şi Corupţiei, s-a desfăşurat şedinţa ordinară de lucru a Grupului de 
monitorizare a implementării Strategiei naţionale de prevenire şi combatere a 
corupţiei. La şedinţă a participat dl Cornel - Virgiliu Călinescu, expert anticorupţie în 
cadrul proiectului Comun al Consiliului Europei şi Comisiei Europene împotriva 
Corupţiei, Spălării Banilor şi Finanţării Terorismului în Republica Moldova 
(MOLICO), dl Valeriu Balaban, consilier al Preşedintelui Republicii Moldova cu 
misiuni speciale şi pentru coordonarea asistenţei externe, coordonator naţional al 
Planului Preliminar de Ţară, dna Tamara Gheorghiţă, şef Direcţie politica de cadre a 
Aparatului Guvernului şi dl Vitalie Verebceanu, vicedirector al CCCEC.  
În scopul asigurării transparenţei activităţii Grupului de monitorizare, la şedinţă au 
asistat reprezentanţi ai agenţiilor de presă şi TV.  
In cadrul şedinţei a fost audiat raportul Ministerului Agriculturii şi Industriei 
Alimentare privind realizarea Planului de acţiuni pentru implementarea Strategiei 
naţionale anticorupţie pe anii 2007-2009. Informaţia a fost prezentată de către dl 
Anatol Spivacenco, viceministru al agriculturii şi industriei alimentare. Printre 
măsurile de prevenire a corupţiei, întreprinse de către conducerea ministerului, au fost 
menţionate delimitarea strictă a obligaţiilor de serviciu în cadrul direcţiilor şi 
instituţiilor subordonate ministerului, promovarea eticii şi asigurarea transparenţei, 
depunerea declaraţiilor cu privire la venituri şi proprietăţi, controlul strict a 
examinării documentelor ce ţin de licitaţii, subvenţii şi acordare a avizelor şi 
autorizaţiilor etc. Dezbaterilor a fost supusă problema funcţionării liniei fierbinţi în 
cadrul ministerului, accesul liber a cetăţenilor în clădire, măsuri necesare de 
întreprins în scopul limitării contactului direct între funcţionari şi agenţii economici. 
La finele discuţiilor, membrii Grupului de monitorizare au decis de a forma un grup 
de lucru care va verifica Ministerul Agriculturii şi Industriei Alimentare sub aspectul 
plenitudinii executării Planului de acţiuni de implementare a Strategiei naţionale 
anticorupţie.  
Un raport relevant privind progresele şi dificultăţile întâmpinate de către Ministerul 
Economiei şi Comerţului în realizarea Planului de acţiuni pentru implementarea 
Strategiei naţionale anticorupţie a fost prezentat de către dl Sergiu Sainciuc, 
viceministru. În raport au fost menţionate o serie de activităţi ce ţin de perfecţionarea 
cadrului legislativ, asigurarea transparenţei în procesul de elaborare a actelor 
normative prin publicarea acestora pe site-ul ministerului, organizarea meselor 
rotunde, spoturi publicitare şi dezbateri publice în cadrul emisiunilor radio şi TV. O 
serie de activităţi sunt desfăşurate de minister în vederea realizării Hotărârii 
Guvernului nr. 615 din 28.06.2005 „Privind unele măsuri de prevenire a corupţiei şi 
protecţionismului în cadrul instituţiilor publice”. Discuţiilor a fost supusă problema 
acordării cotelor (preferinţelor comerciale autonome) la zahăr şi vin, eliberării 
autorizaţiilor pentru importul de carne, prezentării documentelor necesare pentru 
primirea certificatelor. În scopul înlăturării oportunităţilor de corupţie în aceste 
activităţi, dl I. Stoicov, preşedintele Grupului de monitorizare a propus 
implementarea ghişeului unic la Ministerul Economiei şi Comerţului. Ministerul va 



 

raporta suplimentar Grupului de monitorizare privitor la implementarea ghişeului 
unic.  
Despre măsurile care vor fi întreprinse în scopul implementării Legii privind Codul 
de conduită a funcţionarului public şi Legii cu privire la conflictul de interese a vorbit 
dna T. Gheorghiţă, şef al Direcţiei politica de cadre a Aparatului Guvernului. În acest 
sens, accentul se va pune pe instruirea funcţionarilor publici, publicarea şi 
diseminarea pliantelor cu norme de etică, comunicate de presă şi informaţii plasate pe 
paginile web a instituţiilor publice. La moment lipseşte un mecanism instituţional de 
monitorizare a implementării Legii cu privire la conflictul de interese şi Codului Etic. 
Funcţia de bază va reveni Comisiei Principale de Etică, componenţa căreia, precum şi 
regulamentul de activitate vor fi aprobate de Parlament.  
 

Secretariatul Grupului de monitorizare.  
 


